
Сумський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 25 

«Білосніжка» 

   Управління  освіти і науки Сумської міської ради 

 

 

 

 

 

 

 

 

            К О Н С У Л Ь Т А Ц І Я 

«Ігрова діяльність в ЗДО» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Гра посідає чільне місце в системі фізичного, морального, трудового та 

естетичного виховання дошкільнят. Вона активізує дитину, сприяє 

підвищенню її життєвого тонусу, задовольняє особисті інтереси та соціальні 

потреби. Враховуючи неоціненну роль гри у житті дошкільника, вважаємо за 

потрібне ще раз повернутися до цього питання. Наголосимо, що завдання і 

зміст ігрової діяльності визначаються Базовим компонентом дошкільної 

освіти в Україні (сфера "Культура", субсфера "Світ гри"), чинними 

програмами розвитку, навчання та виховання дітей дошкільного віку  

"Українське дошкілля", "Впевнений старт". На виході "Базова програма 

розвитку дітей дошкільного віку", спрямована на збалансований розвиток 

дитини, формування елементарних форм її життєвої компетентності, 

реалізацію природного потенціалу, індивідуалізацію особистісного 

становлення. 

         Незважаючи на це організація ігрової діяльності в дошкільних 

навчальних закладах потребує істотного вдосконалення. Вона так і не посіла 

належного місця в житті дітей, що пояснюється недооцінкою педагогами її 

ролі в різнобічному розвитку дошкільнят. У багатьох садках не створено 

належного ігрового середовища, недостатньо уваги приділяється формуванню 

в дітей уявлень про навколишній світ, їхнім самодіяльним іграм. 

Підпорядкування гри завданням навчання завдає вихованцям подвійної 

шкоди: призводить до вилучення самодіяльних ігор з життя дитячого садка, 

знижує пізнавальну мотивацію, що є основою формування навчальної 

діяльності. Майже зовсім випала з поля зору вихователів важливість 

формування ігрових умінь у дітей. Іноді час, відведений на ігрову діяльність, 

використовується для навчальних занять, гурткової роботи, підготовки до 

свят, ранків тощо.         

 Щоб усунути ці недоліки, необхідно подбати про доцільну організацію 

ігрової діяльності в дошкільних навчальних закладах. При цьому варто 

пам'ятати, що гра як специфічна діяльність не однорідна, кожний її вид 

виконує свою функцію в розвитку дитини.     

 Умовно виділяють три класи ігор: 

1) ігри з ініціативи дитини (творчі);     

 2) ігри з ініціативи дорослого з готовими правилами (дидактичні, 

рухливі); 

3) народні ігри (створені народом).      

 Творчі ігри становлять найбільш насичену типову групу ігор 

дошкільнят. Творчими їх називають тому, що діти самі визначають мету, зміст 

і правила гри, відображаючи здебільшого навколишнє життя, діяльність 

людини та відносини між людьми.       

 Значна частина творчих ігор — це сюжетно-рольові ігри "в когось" або 

"в щось". Діти зображають людей, тварин, роботу лікаря, будівельника тощо. 



Усвідомлюючи, що гра — не справжнє життя, малюки тим часом  по-

справжньому переживають свої ролі, відверто виявляють своє ставлення до 

життя, свої думки та почуття, сприймають гру як важливу справу. Насичена 

яскравими емоційними переживаннями, сюжетно-рольова гра залишає в 

свідомості дитини глибокий слід, який позначається на її ставленні до людей, 

їхньої праці, взагалі до життя. До сюжетно-рольових ігор належать також ігри 

з елементами праці та художньо-творчої діяльності.    

 Різновид творчої ігрової діяльності — театралізована діяльність. Вона 

пов'язана зі сприйманням творів театрального мистецтва та відтворенням в 

ігровій формі набутих уявлень, вражень, почуттів. Ключові поняття 

театралізованої діяльності: сюжет, сценарій, гра за сюжетом літературного 

твору, театралізація, казка-переказ. Любов Артемова поділяє театралізовані 

ігри залежно від їх виду та специфічного сюжетно-рольового змісту на дві 

основні групи: режисерські ігри та ігри-драматизації.   

 У режисерській грі дитина як режисер і водночас "голос за кадром" 

організовує театрально-ігрове поле, акторами і виконавцями в якому є ляльки. 

В іншому випадку акторами, сценаристами, режисерами виступають самі діти, 

які під час гри домовляються про те, хто яку роль виконуватиме, що робитиме.  

Ігри-драматизації створюються за готовим сюжетом з літературного твору або 

театральної вистави. План гри та послідовність дій визначають заздалегідь. 

Така гра важча для дітей, ніж наслідування того, що вони бачать у житті, 

оскільки треба добре зрозуміти й відчути образи героїв, їхню поведінку, 

пам'ятати текст твору (послідовність розгортання дій, реплік персонажів). У 

цьому й полягає особливе значення ігор-драматизацій — вони допомагають 

дітям глибше зрозуміти ідею твору, відчути його художню цілісність, 

сприяють розвитку виразності мови і рухів.     

 Ще один вид — конструкторські ігри (у літературі їх інколи помилково 

називають конструктивними). Ці творчі ігри спрямовують увагу дитини на 

різні види будівництва, сприяють набуттю конструкторських навичок 

організації та зближенню дітей, залученню їх до трудової діяльності. У 

конструкторських іграх яскраво проявляється інтерес дітей до властивостей 

предмета і бажання навчитися з ним працювати. Матеріалом для цих ігор 

можуть бути конструктори різних видів та розмірів, природний матеріал 

(пісок, глина, шишки тощо), з якого діти створюють різні речі за власним 

задумом або за завданням вихователя. Важливо, щоб педагог допомагав 

вихованцям здійснити перехід від безцільного нагромадження матеріалу до 

створення продуманої будівлі.       

 При всій різноманітності творчих ігор вони мають спільні риси: діти самі 

або за допомогою дорослого (особливо в іграх-драматизаціях) обирають тему 

гри, розвивають її сюжет, розподіляють між собою ролі, добирають потрібні 

іграшки. Усе це має відбуватися в умовах тактовного керівництва дорослого, 

спрямованого на активізацію ініціативи дітей, розвиток їхньої творчої 



фантазії. 

        Ігри з правилами. Ці ігри дають можливість систематично вправляти 

дітей у виробленні певних навичок, вони дуже важливі для фізичного та 

розумового розвитку, виховання характеру й волі. Без таких ігор у дитячому 

садку важко було б проводити навчально-виховну роботу. Ігри з правилами 

діти засвоюють від дорослих, один від одного. Багато з них передається від 

покоління до покоління, однак вихователі, обираючи гру, обов'язково мають 

враховувати вимоги сучасності.       

 До складу предметно-ігрового середовища входять: велике організуюче 

ігрове коло, ігрове обладнання, іграшки, різноманітна ігрова атрибутика, 

ігрові матеріали. Всі ці ігрові засоби знаходяться не в абстрактному просторі, 

а в ігровій кімнаті, спортивній залі, на майданчику. В інтер'єрі не повинно бути 

нічого зайвого, всі ігрові засоби мають бути безпечними для дітей. 

Для проведення ігор створюються ігрові осередки: загальний набір різних 

видів іграшок); драматичний (комплекти обладнання, нескладні декорації, 

елементи вбрання та костюми для ігор-драматизацій, інсценівок); для 

настільних та будівельних ігор (конструктори: дерев'яні, пластмасові, 

металеві, коробки, колодки та інші матеріали, знаряддя та допоміжне 

обладнання). Усе обладнання має бути зручним та легко трансформуватися. 

Діти можуть самостійно обирати гру, змінювати осередок, переходячи від 

однієї гри до іншої.         

 Провідне місце у дитячій грі відводиться іграшкам. Вони насамперед 

мають бути безпечними, цікавими, привабливими, яскравими, але простими. І 

не тільки привертати увагу дитини, а й пробуджувати, активізувати її 

мислення.           

 До особливої групи відносимо театральні іграшки та костюми для різних 

персонажів, атрибути, які доповнюють створені образи. Це театрально-ігровий 

матеріал (іграшки, ляльки, площинні фігури, пальчикові персонажі), елементи 

костюмів (головні убори, різні капелюшки, комірці, манжети тощо). У дитячих 

садках активно використовуються персонажі-ляльки, декорації, виготовлені 

вихователями й дітьми власноруч.      

 Організація ігрової діяльності протягом дня     

 Протягом дня діти мають можливість гратися чотири рази: до сніданку 

(5-40 хв), між сніданком та заняттями (5-7 хв), на відкритому повітрі (1 год.-1 

год. 30 хв), після денного сну (20-40 хв).      

 Ігри до сніданку розпочинаються з приходом дитини до садка, 

перериваються сніданком і тривають до початку занять. Завдання вихователя 

в цей період — так раціоналізувати педагогічний процес, щоб мати можливість 

організувати гру дітей в найефективніших формах, активно впливати на її хід 

та взаєминиНе залишати поза увагою також ігри-драматизації, оскільки діти 

вже мають достатньо знань та досвіду для інсценування знайомих 

літературних творів. Закінчується насичений цікавими різноманітними іграми 



день. Вихователь нагадує, що треба навести 1 лад серед іграшок, усе покласти 

на свої місця. Прибиранню також можна надати вигляд гри, при цьому 

вихователь привчає дітей до послідовності, виконання установлених правил, 

підтримання порядку.         

 Заохочуючи дітей до ігор, надаючи їм максимальну свободу, я пропоную 

виготовити Вам такий ляльковий ігровий будиночок, який би й радував малят 

й дарував би їм безліч ігрових сюжетів, а вихователям допомагав би 

реалізовувати важливі виховні, навчальні й розвивальні завдання. 

І наостанок хочу запропонувати рецепт СПРАВЖНІХ ВИХОВАТЕЛІВ. 

Систематично вживайте : 

- Бальзам мудрості; 

- Коктейль творчості; 

- Каву бадьорості; 

- Відвар пунктуальності; 

- Настій терпимості; 

- Екстракт людяності. 

ВИКОНУЙ ВСЕ ЦЕ І БУДЕШ ВІЧНО МОЛОДИМ, ВИХОВАТЕЛЮ !!! 

 

 

 

 


